Fundusze na niepełnosprawne dziecko 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
O dofinansowanie ze środków Funduszu mogą ubiegać się osoby posiadające ważne orzeczenie o niepełnosprawności, stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności i w zależności od dochodu, tj. jeżeli:

a)przeciętny dochód /w rozumieniu przepisów o świadczeniach rodzinnych/, podzielony przez liczbę osób we wspólnym gospodarstwie domowym, obliczony za kwartał poprzedzający miesiąc złożenia wniosku, nie przekracza kwoty:
- 50% przeciętnego wynagrodzenia 
-65% przeciętnego wynagrodzenia przypadku osoby samotnej,
b) jeżeli zachodzi potrzeba prowadzenia rehabilitacji w warunkach domowych przy użyciu tego sprzętu.

O dofinansowanie ze środków Funduszu zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze mogą ubiegać się osoby niepełnosprawne w zależności od dochodu –j.w.
Ponadto osoby niepełnosprawne, które mają trudności w poruszaniu się mogą ubiegać się o dofinansowanie:

1. na likwidacje barier architektonicznych /jeżeli są właścicielami nieruchomości lub użytkownikami wieczystymi nieruchomości albo posiadają zgodę właściciela lokalu lub budynku mieszkalnego, w którym stale zamieszkują,

2. na likwidację barier w komunikowaniu się i technicznych, jeżeli jest to uzasadnione potrzebami wynikającymi z niepełnosprawności /nie przysługuje jednak w przypadku dofinansowania na te cele w ciągu ostatnich 3 lat 

przed złożeniem wniosku.

DOFINANSOWANIE następuje na pisemny wniosek złożony odpowiednio do powiatowego centrum pomocy rodzinie lub powiatowego urzędu pracy, właściwego dla miejsca zamieszkania osoby niepełnosprawnej.

ZWROT ZA ZAOPATRZENIE ORTOPEDYCZNE i inne zgodnie z potrzebami po skompletowaniu odpowiednich dokumentów, złożonych zgodnie z miejscem zamieszkania osoby niepełnosprawnej.

W ciągu 10 dni od złożenia wniosku powinna otrzymać odpowiedź w sprawie ewentualnych uchybień /uzupełnień/, które powinny być uzupełnione w terminie 30 dni – nieuzupełnienie w terminie skutkuje pozostawieniem wniosku bez rozpatrzenia!
Do WNIOSKU dołącza się:

1. kopię orzeczenia o niepełnosprawności,

2. w przypadku zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, fakturę określającą kwotę opłaconą w ramach ubezpieczenia zdrowotnego oraz kwotę udziału własnego lub inny dokument potwierdzający zakup wraz z kopią zrealizowanego zlecenia potwierdzoną za zgodność przez świadczeniodawcę, który realizuje  zlecenie.

WYMAGANE DOKUMENTY:

1. kserokopia orzeczenia o niepełnosprawności /oryginał do wglądu/,

2. udokumentowanie dochodów /kserokopia PIT za ubiegły rok/,

3. kserokopia zlecenia lekarskiego /oryginał j.w./.
4. nr NIP,

Wyliczenie dofinansowania w zależności od udziału NFZ i udziału pacjenta /jeśli jest wymagane – wysokość zróżnicowania w zależności od sprzętu -. Należy osobiście rozeznać e NFZ po otrzymaniu wniosku od lekarza specjalisty /zlecenia na sprzęt…/

W przypadku zwrotu – nr konta bankowego

LIMIT DOCHODÓW: 1354, 47 zł na osobę w rodzinie,

OSOBA SAMOTNA: 1760, 94 zł

TURNUSY REHABILITACYJNE – wniosek o dofinansowanie ze środków PEFRON uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym można otrzymać w WCPR /PCPR/ i złożyć go ponownie w WCPR po wypełnieniu przez lekarza rodzinnego /specjalistę/, który określa rodzaj schorzenia lub dysfunkcji szczegółowo oraz uzasadnienie pobytu opiekuna na turnusie /w przypadku konieczności opieki/.
Poza informacją o stanie zdrowia i skierowaniem na turnus wypełnionym przez lekarza, część wniosku wypełnia osoba niepełnosprawna lub jej rodzice lub opiekun prawny /w przypadku osoby niepełnoletniej/ - zawiera ona między innymi informacje o stopniu niepełnosprawności oraz wcześniejszym uczestnictwie w turnusie rehabilitacyjnym oraz korzystaniu ze środków PFRON, a ponadto oświadczenie o dochodach

Wymagania, jakie powinny spełniać osoby niepełnosprawne ubiegające się o dofinansowanie określają przepisy w sprawie turnusów rehabilitacyjnych.

Z turnusów rehabilitacyjnych mogą korzystać wszystkie osoby niepełnosprawne, tj. te, które posiadają ważne orzeczenie o zakwalifikowaniu do jednego z trzech stopni niepełnosprawności:

- o całkowitej lub częściowej niezdolności do pracy na podstawie odrębnych przepisów,

- o niepełnosprawności, wydane przed ukończeniem 16 roku życia.

Odpowiedni WNIOSEK O PRZYZNANIE DOFINANSOWANIA Z PFRON oraz wypełniony prze opiekującego się lekarza „WNIOSEK LEKARZA O SKIEROWANIE NA TURNUS REHABILITACYJNY /ważny przez 3 miesiące od daty wystawienia/, należy złożyć w PCPR.
Wniosek powinien być rozpatrywany w ciągu 30 dni od dnia jego złożenia , a wnioskodawca poinformowany o decyzji w ciągu 7 dni od jej podjęcia.

Po otrzymaniu decyzji o dofinansowaniu należy poinformować centrum pomocy o wybranym turnusie, nie później niż na 21 dni przed jego rozpoczęciem.

Wysokość dofinansowania wynosi:

- 27% przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej w poprzednim kwartale/ - OSOBA NIEPEŁNOSPRAWNA w wieku do 16-go roku życia, w wieku 16-24 lat ucząca się i niepracująca bez względu na stopień niepełnosprawności,
-25% przeciętnego wynagrodzenia – osoba niepełnosprawna z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności,

-23% przeciętnego wynagrodzenia – osoba niepełnosprawna z lekkim stopniem niepełnosprawności,
- 18% przeciętnego wynagrodzenia – opiekun osoby niepełnosprawnej,

- 18% przeciętnego wynagrodzenia – osoba niepełnosprawna zatrudniona w zakładzie pracy chronionej, niezależnie od stopnia niepełnosprawności.

Dofinansowanie może zostać podwyższone do 35% przeciętnego wynagrodzenia, jeżeli osoba niepełnosprawna znajduje się  w szczególnie trudnej sytuacji życiowej, także dla jej opiekuna, jeśli pozostaje z nią we wspólnym gospodarstwie domowym lub w przypadku, gdy koszt opiekuna finansuje osoba niepełnosprawna. Jednak w sytuacji znacznego niedoboru środków PFRON w danym roku w stosunku do istniejących potrzeb dofinansowanie może być obniżone  o 20%  powyższych kwot.
Podstawa prawna: Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych (Dz. U. Nr 230, poz. 1694)

Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 1997 r., Nr 123, poz. 776 z późn. zm.)

DOFINANSOWANIE do zaopatrzenia w SPRZĘT REHABILITACYJNY, PRZEDMNIOTY ORTOPEDYCZNE I ŚRODKI POMOCNICZE uzyskuje się w oparciu o następujące dokumenty:

-wniosek o dofinansowanie zakupu,

-kserokopię zlecenia lekarskiego na sprzęt,

-kserokopię orzeczenia o stopniu niepełnosprawności,

- fakturę zakupu lub inny dokument poświadczający zakup,

- nr NIP,

- nr konta bankowego ( w przypadku zwrotu za zakupiony sprzęt na konto wnioskodawcy).
Dofinansowanie przysługuje osobom, których miesięczny dochód netto nie może przekroczyć:

- 50% przeciętnego wynagrodzenia w przeliczeniu na jednego członka wspólnego gospodarstwa domowego,

- 65 % wynagrodzenia, w przypadku osób samotnych.

Ponadto istnieje możliwość zwrotu kosztów już poniesionych w wyniku wcześniejszego zakupu w/w sprzętu.
 DOFINANSOWANIE w zakresie BARIER FUNKCJONALNYCH t.j.

- architektonicznych.,

- technicznych,

- w komunikowaniu się.

Dofinansowanie  maksymalne w wysokości 80% kosztów przedsięwzięcia.
Podstawa prawna: Rozporządzenie Ministra pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 2005 r. w sprawie określenia rodzajów zadań powiatu, które mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 96, poz. 861 ze zm.)
